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VIOLENCE AND INJURIES 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? 
 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 50.8 77.4 

1 time 20.7 11.0 

2 times 10.5 3.8 

3 times 5.7 2.1 

4 times or more 9.0 2.8 

Missing 3.3 3.0 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 64.4 63.0 63.9 

1 time 14.7 17.0 15.5 

2 times 7.4 7.4 7.0 

3 times 3.7 3.4 4.7 

4 times or more 6.4 5.8 6.4 

Missing 3.3 3.3 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 67.4 64.6 64.3 

1 time 15.2 17.6 15.8 

2 times 7.3 7.0 7.6 

3 times 3.9 3.5 4.5 

4 times or more 5.1 5.8 6.4 

Missing 1.2 1.5 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 
months 

49.2 79.4 49.8 77.4 52.5 76.9 

1 time 20.1 9.5 22.4 11.4 18.9 11.4 

2 times 11.9 3.1 10.7 4.0 9.8 3.9 

3 times 6.1 1.4 4.9 1.8 6.6 2.6 

4 times or more 9.7 3.2 8.7 2.6 9.4 3.1 

Missing 3.0 3.6 3.4 3.0 2.7 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 
months 

53.0 81.9 53.1 77.3 49.7 79.1 

1 time 21.5 8.8 21.2 13.6 22.2 9.3 

2 times 11.1 3.3 10.2 3.6 10.8 4.4 

3 times 5.8 1.9 5.3 1.6 6.4 2.5 

4 times or more 7.5 2.7 8.9 2.4 9.6 3.2 

Missing 1.1 1.3 1.4 1.5 1.2 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

67.7 66.2 67.2 66.4 63.7 64.5 68.5 64.8 62.8 

1 time 12.8 16.9 11.9 16.0 18.7 17.5 14.8 16.8 14.8 

2 times 7.1 6.9 8.0 7.7 7.2 7.6 6.7 6.6 7.8 

3 times 4.1 3.0 5.0 3.6 3.1 3.5 4.0 4.3 5.8 

4 times or more 6.6 4.5 5.5 4.9 5.7 5.7 5.0 6.5 7.8 

Missing 1.7 2.5 2.5 1.2 1.5 1.2 0.9 0.9 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

51.0 50.9 52.0 50.6 51.9 50.7 55.7 55.2 47.7 

1 time 19.4 23.0 16.3 23.4 23.1 24.4 20.1 18.5 21.2 

2 times 11.4 11.0 14.3 12.2 10.3 10.7 10.0 9.4 10.2 

3 times 7.2 5.7 9.2 5.9 4.1 4.7 5.5 6.7 8.1 

4 times or more 10.6 7.8 7.1 6.7 9.2 8.8 7.6 9.1 11.3 

Missing 0.4 1.8 1.0 1.2 1.4 0.8 1.1 1.0 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

84.1 79.9 81.6 82.3 76.6 78.5 81.6 75.8 78.6 

1 time 6.3 11.5 7.8 8.7 13.9 10.6 9.3 14.8 8.1 

2 times 3.0 3.2 1.9 3.2 4.0 4.5 3.4 3.5 5.2 

3 times 1.1 0.6 1.0 1.4 1.9 2.2 2.6 1.6 3.3 

4 times or more 2.6 1.6 3.9 3.0 2.0 2.5 2.4 3.5 4.1 

Missing 3.0 3.2 3.9 1.2 1.6 1.7 0.7 0.7 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the past 12 months, how many times were you injured and had to be 

treated by a doctor or nurse? 
 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 51.1 66.7 

1 time 26.2 19.2 

2 times 11.3 6.2 

3 times 3.7 2.5 

4 times or more 4.0 2.1 

Missing 3.7 3.2 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 60.8 58.0 58.5 

1 time 22.5 24.0 22.0 

2 times 7.7 8.7 9.7 

3 times 2.5 3.1 3.5 

4 times or more 2.9 2.7 3.6 

Missing 3.7 3.5 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 61.3 58.8 60.7 

1 time 22.5 24.5 22.7 

2 times 9.2 9.2 8.4 

3 times 3.4 2.9 2.8 

4 times or more 2.5 3.2 3.3 

Missing 1.2 1.5 2.1 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 51.7 69.7 51.6 64.9 49.8 68.3 

1 time 28.0 17.2 26.9 21.0 25.5 18.0 

2 times 9.9 5.5 10.8 6.6 12.8 6.3 

3 times 2.6 2.2 3.6 2.6 4.3 2.6 

4 times or more 4.0 1.7 3.4 2.0 4.9 2.2 

Missing 3.8 3.7 3.8 2.9 2.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 53.3 69.3 51.0 67.2 53.2 68.1 

1 time 25.9 18.9 28.3 20.4 25.8 19.6 

2 times 12.5 6.0 11.6 6.5 11.2 5.7 

3 times 4.0 2.7 3.4 2.4 3.4 2.2 

4 times or more 3.1 1.9 4.2 2.1 4.7 1.9 

Missing 1.3 1.2 1.5 1.3 1.7 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

65.3 60.3 60.2 61.1 58.1 61.5 60.1 58.8 59.4 

1 time 22.0 24.5 22.4 23.1 25.8 23.1 22.1 23.2 22.4 

2 times 7.7 8.0 8.0 8.9 9.1 7.9 10.1 9.7 9.6 

3 times 2.4 2.5 2.0 3.6 3.0 2.5 3.4 3.0 3.6 

4 times or more 1.3 2.2 4.5 2.2 2.6 2.6 3.0 4.5 3.8 

Missing 1.3 2.5 3.0 1.1 1.4 2.5 1.2 0.9 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

58.9 49.5 50.0 53.8 51.9 55.9 50.8 49.7 51.2 

1 time 26.2 31.1 26.5 26.5 28.8 25.8 25.5 27.3 25.4 

2 times 9.1 11.3 13.3 11.6 11.1 9.3 14.3 12.5 12.7 

3 times 3.0 2.8 2.0 4.0 3.5 3.3 4.3 3.4 3.9 

4 times or more 1.9 2.8 6.1 2.5 3.2 3.6 4.0 6.2 5.7 

Missing 0.8 2.5 2.0 1.6 1.5 2.2 1.0 0.9 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

71.5 70.1 69.9 68.3 64.8 67.0 69.6 68.9 67.9 

1 time 17.8 18.5 18.4 19.8 22.5 20.4 18.5 18.5 19.2 

2 times 6.3 5.1 2.9 6.2 7.0 6.4 5.9 6.6 6.3 

3 times 1.9 2.2 1.9 3.3 2.4 1.7 2.5 2.6 3.3 

4 times or more 0.7 1.6 2.9 1.9 2.1 1.7 2.0 2.5 1.8 

Missing 1.9 2.5 3.9 0.6 1.2 2.8 1.4 0.9 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Where we you when the one most serious injury happened? 
 

Where were you when the one most serious injury happened? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.6 64.1 

At home/in yard 7.6 7.9 

School, during school hours 5.2 3.7 

School, outside school hours 1.4 .7 

At a sports facility of field 23.6 11.6 

In the street/road/car park 4.6 2.9 

Other location 5.0 4.7 

Missing 4.9 4.5 

n 6487 6069 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 57.8 54.9 55.5 

At home/in yard 11.7 7.8 6.4 

School, during school hours 6.0 4.8 3.8 

School, outside school hours .7 1.0 1.2 

At a sports facility of field 11.0 18.1 20.6 

In the street/road/car park 3.2 3.7 4.0 

Other location 5.0 4.9 4.6 

Missing 4.7 4.8 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 57.2 56.0 57.6 

At home/in yard 7.2 8.4 7.8 

School, during school hours 4.8 4.4 4.7 

School, outside school hours 1.1 1.1 .8 

At a sports facility of field 19.9 18.7 17.6 

In the street/road/car park 3.0 3.7 4.0 

Other location 4.6 5.1 4.8 

Missing 2.2 2.8 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 48.2 67.3 48.0 62.3 46.8 65.5 

At home/in yard 12.3 11.1 7.6 7.9 6.0 6.8 

School, during school hours 6.9 4.9 5.4 4.1 4.6 2.8 

School, outside school hours 1.1 0.4 1.4 0.6 1.5 0.9 

At a sports facility of field 16.1 6.0 22.8 13.0 28.1 12.3 

In the street/road/car park 4.4 2.0 4.4 3.0 4.9 3.1 

Other location 5.8 4.2 4.9 5.0 4.7 4.4 

Missing 5.3 4.2 5.4 4.0 3.5 4.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Where were you when the one most serious injury happened? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 49.0 65.4 47.7 65.0 49.2 65.9 

At home/in yard 7.6 6.8 8.3 8.3 6.8 8.7 

School, during school hours 5.3 4.2 4.8 3.8 6.1 3.2 

School, outside school hours 1.6 0.7 1.4 0.7 0.8 0.8 

At a sports facility of field 26.2 13.4 24.7 12.3 25.1 10.1 

In the street/road/car park 3.4 2.7 4.9 2.5 5.0 3.0 

Other location 4.8 4.4 5.2 5.0 4.7 4.9 

Missing 1.9 2.5 3.0 2.4 2.2 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

60.2 57.6 58.2 56.4 55.1 57.9 56.8 56.1 56.3 

At home/in yard 11.6 12.1 12.9 7.1 8.8 6.9 6.0 6.3 7.4 

School, during school hours 5.1 6.2 8.0 5.5 4.6 4.3 3.8 3.4 4.2 

School, outside school hours 0.4 1.2 0.5 1.0 1.0 1.0 1.5 1.2 0.7 

At a sports facility of field 11.3 11.2 12.9 20.0 18.9 18.0 22.6 21.9 19.1 

In the street/road/car park 2.8 2.5 2.5 3.2 3.6 3.7 2.9 4.4 5.1 

Other location 5.3 5.7 3.0 4.7 5.3 5.1 4.4 4.5 4.7 

Missing 3.4 3.5 2.0 2.1 2.7 3.2 2.0 2.3 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 46.6 51.0 49.4 47.8 51.8 47.3 47.3 45.2 

At home/in yard 12.2 13.8 12.2 7.5 9.0 5.5 6.5 5.4 6.7 

School, during school hours 6.5 6.7 11.2 5.9 5.0 5.2 4.3 3.8 5.7 

School, outside school hours 0.8 1.4 1.0 1.4 1.5 0.8 2.0 1.4 0.7 

At a sports facility of field 15.6 18.4 16.3 24.9 23.8 24.1 31.4 29.1 30.0 

In the street/road/car park 4.2 3.5 2.0 3.7 4.2 4.7 2.9 6.2 6.4 

Other location 6.5 6.0 5.1 4.5 5.5 4.9 4.8 4.5 3.5 

Missing 3.0 3.5 1.0 2.7 3.3 3.0 0.8 2.2 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.9 67.5 65.0 63.2 63.2 64.0 66.7 66.1 67.9 

At home/in yard 11.1 10.5 13.6 6.6 8.6 8.4 5.6 7.0 8.1 

School, during school hours 3.7 5.7 4.9 5.1 4.0 3.4 3.2 2.8 2.6 

School, outside school hours - 1.0 - 0.7 0.5 1.1 1.0 0.9 0.7 

At a sports facility of field 7.0 4.8 9.7 15.1 13.7 11.7 13.7 13.9 7.7 

In the street/road/car park 1.5 1.6 2.9 2.8 2.9 2.8 2.8 2.3 3.7 

Other location 4.1 5.4 1.0 4.9 5.1 5.3 4.0 4.5 5.9 

Missing 3.7 3.5 2.9 1.5 2.0 3.4 3.1 2.3 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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What were you doing when this one most serious injury happened? 
 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.2 63.0 

Biking/cycling 4.1 2.0 

Playing or training for sports/recreational activity 29.2 14.8 

Skating  1.4 1.3 

Walking/running 3.7 4.6 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 1.3 0.8 

Fighting 3.2 1.3 

Paid or unpaid work 0.4 0.2 

Other activity 6.8 8.3 

Missing 4.5 3.6 

n 6487 6069 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 55.0 52.8 54.2 

Biking/cycling 5.1 3.4 2.0 

Playing or training for sports/recreational activity 19.3 23.1 23.1 

Skating  1.9 1.4 1.1 

Walking/running 4.4 4.2 4.1 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.7 0.9 1.4 

Fighting 1.4 2.1 2.9 

Paid or unpaid work 0.2 0.1 0.5 

Other activity 7.9 7.7 6.9 

Missing 4.0 4.2 3.7 

n 1613 6088 4499 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 55.9 54.5 55.1 

Biking/cycling 2.7 3.4 2.8 

Playing or training for sports/recreational activity 24.4 23.1 23.4 

Skating  1.1 1.4 1.0 

Walking/running 3.9 4.2 3.6 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.7 1.1 1.1 

Fighting 1.7 2.0 3.0 

Paid or unpaid work 0.5 0.3 0.2 

Other activity 7.5 7.7 7.6 

Missing 1.6 2.3 2.2 

n 4537 4363 1520 
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What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.2 64.6 45.2 61.2 44.8 64.9 

Biking/cycling 6.9 3.3 4.5 2.3 2.7 1.3 

Playing or training for sports/recreational 
activity 

27.1 11.7 29.0 16.7 31.1 14.2 

Skating  1.8 2.1 1.4 1.4 1.4 0.8 

Walking/running 3.9 4.9 4.0 4.5 3.4 4.8 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.8 - 1.1 0.8 1.9 0.8 

Fighting 2.0 0.7 2.9 1.2 4.0 1.7 

Paid or unpaid work 0.4 0.7 0.2 0.1 0.7 0.3 

Other activity 7.3 8.6 7.2 8.3 6.2 7.7 

Missing 4.8 3.3 4.7 3.5 3.7 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 46.8 65.0 45.6 64.0 46.4 63.8 

Biking/cycling 3.6 1.7 4.3 2.5 3.6 2.0 

Playing or training for sports/recreational 
activity 

32.0 16.7 30.3 15.5 32.8 14.0 

Skating  1.1 1.2 1.5 1.3 1.4 0.5 

Walking/running 3.5 4.2 3.7 4.7 2.9 4.2 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.8 0.7 1.6 0.6 0.9 1.3 

Fighting 2.4 0.9 3.0 1.0 3.6 2.4 

Paid or unpaid work 0.7 0.3 0.4 0.1 0.1 0.3 

Other activity 7.3 7.8 6.8 8.6 7.0 8.3 

Missing 1.8 1.5 2.7 1.7 1.3 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

59.7 54.6 53.2 55.0 53.6 55.2 55.5 54.9 55.1 

Biking/cycling 3.8 5.4 4.5 3.1 3.8 2.8 1.9 2.2 2.2 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

19.5 19.4 25.9 24.8 24.2 24.4 25.6 23.8 22.2 

Skating  1.3 2.2 1.0 1.1 1.4 1.1 1.1 1.1 0.7 

Walking/running 3.2 5.2 4.5 4.3 4.1 3.5 3.7 4.0 3.2 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.6 0.5 0.5 0.8 0.9 0.8 0.8 1.8 1.6 

Fighting 1.3 0.8 2.0 1.3 2.0 3.2 2.4 2.6 3.2 

Paid or unpaid work 0.2 0.3 - 0.2 0.2 0.1 0.9 0.4 0.4 

Other activity 8.4 8.5 6.0 8.0 7.7 6.8 6.4 7.1 9.2 

Missing 2.1 3.0 2.5 1.4 2.0 2.1 1.7 2.1 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 43.1 45.9 46.7 45.7 48.2 45.2 45.7 44.2 

Biking/cycling 4.2 8.1 4.1 4.4 4.8 3.3 2.5 2.6 3.5 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

27.4 27.6 36.7 31.1 30.8 31.5 34.7 31.4 33.9 

Skating  1.1 1.4 1.0 1.2 1.5 1.6 1.0 1.6 1.1 

Walking/running 2.7 4.6 2.0 4.4 3.6 3.3 2.9 3.8 2.5 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.4 0.7 - 0.7 1.1 0.8 1.1 2.7 1.4 

Fighting 2.3 1.1 2.0 1.7 2.8 3.8 3.5 3.9 3.9 

Paid or unpaid work 0.4 0.7 - 0.3 0.3 - 1.3 0.5 0.4 

Other activity 7.6 8.8 7.1 7.9 7.1 5.8 6.5 5.4 8.1 

Missing 2.7 3.9 1.0 1.8 2.4 1.6 1.4 2.5 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

67.8 65.0 60.2 63.2 62.2 62.3 66.2 65.5 66.4 

Biking/cycling 3.3 2.9 4.9 1.8 2.8 2.2 1.3 1.8 0.7 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

11.9 12.1 15.5 18.6 17.1 17.3 16.4 15.2 10.0 

Skating  1.5 2.9 1.0 1.0 1.2 0.6 1.3 0.6 0.4 

Walking/running 3.7 5.7 6.8 4.2 4.7 3.6 4.6 4.3 4.1 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.7 0.3 1.0 0.9 0.7 0.8 0.5 0.7 1.8 

Fighting 0.4 0.6 1.9 0.9 1.0 2.5 1.3 1.0 2.6 

Paid or unpaid work - - - 0.1 0.1 0.3 0.5 0.3 0.4 

Other activity 9.3 8.3 4.9 8.2 8.5 7.8 6.1 8.9 10.3 

Missing 1.5 2.2 3.9 1.0 1.6 2.5 2.0 1.6 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Did this one most serious injury need medical treatment such as the 

placement of a cast, stitches, surgery, or staying in a hospital overnight? 
 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.7 62.3 

Yes 21.1 12.0 

No 28.2 21.3 

Missing 5.0 4.4 

n 6487 6069 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 54.4 52.9 54.7 

Yes 15.3 16.7 17.6 

No 25.4 25.8 23.9 

Missing 4.8 4.6 3.7 

n 1613 6088 4499 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 56.3 54.4 55.9 

Yes 16.5 17.7 15.8 

No 25.2 25.2 26.1 

Missing 2.0 2.7 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 43.5 65.1 46.6 59.8 45.5 65.3 

Yes 19.9 10.8 20.1 12.9 23.2 11.3 

No 31.0 20.0 28.5 23.0 27.2 20.2 

Missing 5.5 4.1 4.7 4.3 4.1 3.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.7 64.9 46.5 63.0 47.9 63.9 

Yes 21.3 11.6 22.0 13.0 20.8 10.8 

No 28.8 21.6 29.3 20.9 29.3 22.8 

Missing 2.2 1.8 2.3 3.1 2.0 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

60.0 53.6 52.7 55.9 53.3 55.4 55.6 55.8 57.4 

Yes 13.5 17.6 15.4 16.1 17.9 14.6 17.7 17.7 18.1 

No 23.6 24.3 29.4 26.4 26.0 27.9 24.7 24.9 22.6 

Missing 2.8 4.5 2.5 1.6 2.8 2.1 2.0 1.5 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 40.6 41.8 49.1 47.1 49.6 44.9 47.0 48.1 

Yes 17.1 24.0 19.4 19.9 21.1 18.4 24.2 23.3 24.7 

No 28.1 30.7 36.7 29.4 29.3 30.4 28.5 28.7 25.4 

Missing 3.4 4.6 2.0 1.7 2.5 1.6 2.3 1.0 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.5 65.3 63.1 62.7 59.9 61.2 66.7 66.1 67.2 

Yes 10.0 11.8 11.7 12.3 14.4 10.9 11.1 11.4 11.1 

No 19.3 18.5 22.3 23.6 22.5 25.4 20.6 20.5 19.6 

Missing 2.2 4.5 2.9 1.5 3.1 2.5 1.6 1.9 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day from 

school or other usual activities, such as sports or lessons? 
 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.4 63.5 

Yes, lost at least one full day 29.1 17.6 

No, did not lose a day of activity 13.1 11.2 

Missing 10.4 7.7 

n 6487 6069 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 56.7 54.4 55.6 

Yes, lost at least one full day 22.5 23.7 24.6 

No, did not lose a day of activity 12.5 12.7 11.6 

Missing 8.3 9.2 8.2 

n 1613 6088 4499 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 56.5 55.9 57.9 

Yes, lost at least one full day 24.0 25.4 23.5 

No, did not lose a day of activity 13.3 12.2 12.4 

Missing 6.2 6.6 6.2 

n 4537 4363 1520 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 46.5 66.7 48.4 61.0 46.4 66.1 

Yes, lost at least one full day 30.0 15.2 28.4 18.8 30.9 17.5 

No, did not lose a day of activity 14.8 10.2 12.9 12.5 13.0 10.2 

Missing 8.7 7.9 10.3 7.7 9.8 6.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 48.4 64.6 48.1 64.1 49.3 66.4 

Yes, lost at least one full day 30.5 17.3 31.1 19.4 30.0 16.9 

No, did not lose a day of activity 14.7 12.0 13.3 11.0 13.2 11.8 

Missing 6.4 6.0 7.5 5.5 7.5 4.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

59.3 56.6 55.7 56.1 54.8 58.0 55.9 56.4 57.9 

Yes, lost at least one full day 19.7 25.0 25.9 24.0 25.3 22.9 25.4 26.6 24.0 

No, did not lose a day of activity 13.9 13.1 12.4 14.1 12.8 12.7 12.7 11.1 12.5 

Missing 7.1 5.4 6.0 5.8 7.1 6.4 6.1 6.0 5.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

50.2 45.6 46.9 49.6 48.6 52.3 45.7 47.6 46.6 

Yes, lost at least one full day 25.5 33.2 39.8 29.3 29.9 26.8 33.9 32.7 30.7 

No, did not lose a day of activity 16.3 16.6 8.2 15.0 13.1 13.2 14.4 12.5 15.2 

Missing 8.0 4.6 5.1 6.2 8.4 7.7 6.0 7.1 7.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.1 66.6 64.1 62.5 61.5 63.7 66.3 66.3 69.7 

Yes, lost at least one full day 14.1 17.5 12.6 18.8 20.4 19.0 16.6 19.5 17.0 

No, did not lose a day of activity 11.5 9.9 16.5 13.3 12.3 12.3 11.0 9.5 9.6 

Missing 6.3 6.1 6.8 5.4 5.7 5.0 6.0 4.7 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 



223 
 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? 
 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Always 75.4 81.4 

Often 12.5 10.5 

Sometimes 5.0 3.5 

Rarely or never 2.3 1.0 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.3 0.1 

Never travel by car 0.4 0.3 

Missing 4.1 3.2 

n 6487 6069 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Always 83.1 76.9 78.7 

Often 8.7 12.5 11.6 

Sometimes 3.3 4.8 4.1 

Rarely or never 1.2 1.7 1.8 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.2 0.1 0.3 

Never travel by car 0.8 0.3 0.2 

Missing 2.7 3.8 3.2 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 80.9 81.0 78.7 

Often 12.7 11.3 11.8 

Sometimes 3.6 4.5 5.3 

Rarely or never 1.2 1.4 2.2 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.1 0.1 0.1 

Never travel by car 0.2 0.2 0.3 

Missing 1.4 1.4 1.6 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 79.2 87.1 74.0 80.2 76.3 81.4 

Often 10.7 6.5 13.9 10.9 11.8 11.4 

Sometimes 4.1 2.5 5.5 3.9 4.8 3.4 

Rarely or never 1.9 0.5 2.1 1.3 2.7 0.8 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.4 0.1 0.1 0.1 0.5 0.1 

Never travel by car 0.9 0.7 0.3 0.3 0.3 0.2 

Missing 2.9 2.6 4.1 3.3 3.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 78.2 83.6 78.8 83.6 76.1 81.2 

Often 14.1 11.2 12.4 10.1 12.5 11.1 

Sometimes 4.1 3.1 5.1 3.8 6.6 4.0 

Rarely or never 1.7 0.7 1.9 0.8 2.6 1.9 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.2 0.0 0.2 0.1 0.3 - 

Never travel by car 0.2 0.1 0.2 0.3 0.5 0.1 

Missing 1.4 1.3 1.4 1.3 1.4 1.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 82.9 87.1 80.1 80.4 79.5 76.5 80.7 81.1 80.5 

Often 12.0 6.4 10.9 13.3 12.2 12.8 12.4 11.7 11.0 

Sometimes 2.4 3.5 5.0 3.9 5.1 5.4 3.6 4.2 5.4 

Rarely or never 1.1 0.5 1.5 1.1 1.4 3.0 1.3 1.7 1.6 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- 0.2 - 0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 0.2 

Never travel by car 0.4 0.2 1.0 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 

Missing 1.1 2.2 1.5 1.1 1.5 1.8 1.6 0.8 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 78.3 84.5 75.5 77.3 76.8 75.3 78.7 79.7 77.4 

Often 16.0 8.1 12.2 15.2 14.2 12.9 12.9 11.6 12.0 

Sometimes 2.3 4.6 8.2 4.5 5.5 6.8 4.1 4.7 6.0 

Rarely or never 1.5 0.7 2.0 1.5 1.7 3.0 2.0 2.6 2.5 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- - - 0.1 - 0.3 0.4 0.5 0.4 

Never travel by car 0.4 - 2.0 0.3 0.2 0.3 0.1 0.1 0.4 

Missing 1.5 2.1 - 1.1 1.7 1.4 1.7 .8 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 87.4 89.5 84.5 83.5 82.6 77.7 82.7 82.7 83.8 

Often 8.1 4.8 9.7 11.5 10.2 12.8 11.8 11.7 10.0 

Sometimes 2.6 2.5 1.9 3.2 4.5 3.9 3.1 3.7 4.8 

Rarely or never 0.7 0.3 1.0 0.7 1.0 3.1 0.7 0.7 0.7 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- 0.3 - 0.1 0.1 - - - - 

Never travel by car 00.4 0.3 - - 0.3 0.3 0.1 0.3 - 

Missing 0.7 2.2 2.9 1.0 1.3 2.2 1.6 0.9 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 


